

КОУ ВО «Борисоглебская школа-интернат для детей-сирот с ОВЗ»

Школьная сорока!

Май 2017- 2018 уч. г

№ 7,8

В этом номере:

- Калейдоскоп школьных дел
- «Пусть будет мир на всей планете!» (концерт)
- «Знаем мы, что наши руки будут Родине нужны!» (праздник труда)
- День Памяти царевича Димитрия
- Победа на православном конкурсе
- Участие во Всероссийском конкурсе по историко-церковному краеведению
- День славянской письмен ности и культуры
- Звени звонок всё громче, всё слышней!» (линейка)
- «Закончились школьные, детские грезы!» (выпускной бал)

Апрель

Апрель, апрель! Во дворе звенит капель. По полям бегут ручьи, на дорогах лужи. Скоро выйдут муравьи после зимней стужи. Пробирается медведь сквозь лесной валежник, Стали птицы песни петь, и расцвел подснежник.

С. Маршак

2 стр.

3 стр.

3 стр. 4 стр.

4 стр.

5 стр.

6 стр.

Апрель

В апреле, в апреле луга запестрели. С прогулки букеты приносим в апреле. Крапивы немного домой притащи, Пусть бабушка сварит зеленые щи.

В. Берестов





Весенняя гроза

Люблю грозу в начале мая, Когда весенний, первый гром, Как бы резвяся и играя, Грохочет в небе голубом.

Гремят раскаты молодые, Вот дождик брызнул, пыль летит, Повисли перлы дождевые, И солнце нити золотит.

С горы бежит поток проворный, В лесу не молкнет птичий гам, И гам лесной, и шум нагорный-Все вторит весело громам.

Ф. Тютчев



Калейдоскоп школьных дел!

«Пусть будет мир на всей планете!» (концерт)

Люди!

Покуда сердца

Стучатся,-

Помните!

Какою

Пеной

Завоёвано счастье,-

Пожалуйста,

Помните!

9 мая наша страна отмечает День Победы. Это праздник, который соединил в себе радость и скорбь, гордость за нашу страну и искреннюю печаль о многочисленных жертвах войны.

Война...в этом слове боль и страдания, ужас в глазах матерей и плач ребёнка, последний стон солдата, скорбь в глазах стариков. Войнаэто гнев, страх, смерть и горе. Война обрушилась на нашу страну всей тяжестью боли, слёз, мучений. Нет села, нет семьи на территории нашей страны, которых бы не коснулась Великая Отечественная война страшным известием о гибели родных, близких, друзей...

Этому событию в нашей школе было посвящено много мероприятий: конкурс чтецов, стенгазет, рисунков, возложение цветов, экскурсии, встречи с ветеранами, праздничный концерт «Пусть будет мир на всей планете!». Песни военных лет, сопровождавшиеся красивыми видеороликами и слайд — шоу, танцевальные номера и чтение стихов в исполнении наших воспитанников завораживали зрителей, будто перенося их в то страшное, но значимое в истории время.





Минутой молчания почтили память погибших в войне. Праздник «со слезами на глазах» вызвал бурю эмоций и оставил глубокое впечатление в сердце каждого из нас.

Поколение ветеранов сейчас уходит, и наш основной долг сохранить историческую память о Великой Отечественной Войне.

«Знаем мы, что наши руки будут Родине нужны!» (праздник труда)

В нашей школе 15 мая состоялся традиционный Праздник труда. В нём принимали участие ученики 9-10 классов. Учитель технологии Лебедева Ольга Валерьевна начала мероприятие с рассказа притчи о трёх каменщиках, строителях храма и об их отношении к работе. Во время праздника старшеклассникам была предложена конкурсная программа, в которой они вспомнили название устаревших и новых профессий.



Мальчики соревновались в ловкости и быстроте при забивании гвоздей.



Девочки показали своё мастерство в правильном пришивании пуговиц.



В течение праздника звучали песни и частушки о профессиях и труде.



Украшением праздника стала выставка работ учащихся.



По традиции праздник завершился чаепитием.

День Памяти царевича Димитрия

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла «День царевича Димитрия» приобрел в 2011 году статус Всероссийского православного детского праздника, который отмечается 30 мая.

В этот день в Казанском храме Борисоглебска собрались ребятишки со всех Воскресных школ города. Праздничную литургию возглавил епископ Борисоглебский и Бутурлиновский Сергий.

После праздничной службы Владыка обратился к собравшимся с приветственным словом. Он пожелал всем мира и добра, а детям жить в благодарности ко всем, кто о них заботится.

Праздник продолжался концертом детей Воскресной группы Казанского храма. Торжественно и радостно выступали маленькие прихожане со стихами и песнопениями ко Дню Святой Троицы и православного детского праздника - «День царевича Димитрия».

В память о гибели царевича Димитрия ребятишки отпустили в поднебесье воздушные шары.



А прихожане Казанского храма приготовили для детей вкусный чай с пирожками.

Но это ещё не всё! Радостные и счастливые ребята поспешили в городской Парк культуры и отдыха, где их ждали различные конкурсы и аттракционы.

В Русской Православной Церкви день гибели царевича Димитрия, 15 (28) мая, совершается как память Небесного заступника всех страждущих детей и становится, своего рода, православным детским днем с центром в Угличе. И сегодня, когда мы переживаем не самые легкие времена, их тяжесть не должна ложиться на наших детей. И всем нам, православным христианам, стоит обращать свои молитвы к благоверному царевичу Димитрию, чтоб он помог нам сделать детскую жизнь по-настоящему счастливой.

Победа на православном конкурсе

С 3 по 5 марта 2018 года в городе Воронеже состоялся Шестнадцатый областной краеведческий конкурс среди школьников и студентов «Край Воронежский православный». Его тема — «Новомученики и исповедники земли Воронежской».

Наша исследовательская работа называлась «О чём молчит Матрёшкина гора».



Такое решение было принято не случайно. Цель работы в связи со столетием революции 1917 г. в России и событий, последовавших после нее, являлось изучение жизненного пути и подвига Новомучеников и Исповедников земли Борисоглебской. Подрастающему поколению необходимо знать, как в сложные периоды жизни, когда, казалось бы, есть повод ожесточиться, люди сохранили своё человеческое достоинство и верность Христу.

Наши воспитанники посетили духовноисторический отдел БЦО, встретились со священнослужителями и родственниками репрессированных и расстрелянных в годы гонений людей.

Результатом всей исследовательской работы стало 2 место в секции «Коллективные работы». С докладом от нашей школы выступила ученица 8 класса Горлова Валентина.

Руководитель: Иванникова И.М., консультант: С.В. Шуваев.



Участие во Всероссийском конкурсе по историко-церковному краеведению

С 11 по 13 мая 2018 года в городе в Москве состоялся XI Всероссийский конкурс юношеских исследовательских и проектных работ по историко-церковному краеведению. Его тема — «Уроки 1917-1918 гг. и XX столетия в истории России».

Победив на первом этапе, мы смогли принять участие в научной конференции и выступить с докладом «Новомученики земли Борисоглебской: Феодор Богоявленский (1891-1937г.), Михаил Субботин (1895-1937г.) и Павел Волокитин (1894-1937г)».

Воспитанники нашей школы не первый год изучают историю захоронения на Матрёшкиной горе. Мы собираем материал по православному краеведению и ведём большую просветительскую работу.



В своём выступлении ученица 8 класса Горлова Валентина рассказала о жизненном пути и подвиге Новомучеников земли Борисоглебской, которые внесли немалый вклад в духовную жизнь нашего края, о встречах с родственниками репрессированных и расстрелянных в годы гонений людей.

За проведённую исследовательскую работу Горлова Валентина была награждена Похвальным листом и Грамотой участника XXY Всероссийского конкурса юношеских исследовательских им. В. И. Вернадского и XI Всероссийский конкурс юношеских исследовательпроектных ских И работ ПО историкоцерковному краеведению. (Руководитель: Иванникова И.М.)

День славянской письменности и культуры

24 мая в Борисоглебской школе-интернате для детей-сирот с ОВЗ состоялся праздник, посвящённый памяти святых равноапостольных Кирилла и Мефолия - двух братьев, создавших славянскую письменность.

В России этот день стал всенародным праздником славянской письменности и культуры.

Дети готовились к этому мероприятию. Актовый зал был празднично украшен стенгазетами и рисунками детей.

В этот день к нам пришли гости из Казанского храма: настоятель — протоиерей Виктор Цокало, секретарь батюшки Верещагина Светлана Петровна и преподаватель Воскресной группы Чурикова Алевтина Ивановна.

Отец Виктор обратился к собравшимся со словами проповеди, о том, как важна письменность в жизни человека. Трудно жить народу, когда не может он оставить свой опыт, знания и умения потомкам. Не перескажешь всего словами. Люди умирали и уносили с собой жизненный опыт. Святые братья Кирилл и Мефодий создали славянскую письменность, которая легла в основу нашего русского языка.

Азбука славянская (КИРИЛЛИЦА) и сейчас жива в церковно-славянском языке. Этот язык радует нас чистотой и благозвучием на богослужениях.

За великие труды просвещения народов святые первоучители славянские Кирилл и Мефодий прославлены как равноапостольные.

Преподаватель Воскресной школы Иванникова Ирина Михайловна рассказала, как зародилась Славянская письменность.

Праздник продолжался выступлением детей. Ребята читали стихи о красоте и живой благодати русского языка, пели песни о Родине.

В заключение праздника о. Виктор преподал всем священническое благословение и подарил детям сладкие подарки.



Звени звонок всё громче, всё слышней!» (линейка)



Словно детский голосок Разливается звонок, Шумным гомоном, весельем Школьный двор наполнить смог!

Для кого звонок последний? Для того, кто здесь сейчас В этот чудный день весенний Не скрывает радость глаз!

25 мая 2018 года в школе-интернате прозвенел последний звонок для старшеклассников.



Этот праздник был наполнен радостью и печалью, улыбками и слезами.

В адрес выпускников прозвучали самые теплые и искренние слова от педагогов школы. Также с напутственным словом к ним обратился настоятель Казанского храма — протоиерей Виктор Цокало.



Выпускники сердечно поблагодарили педагогов за наставничество, полученные знания, поддержку во время учебы.



Мероприятие украсила концертная программа, включающая выступления учащихся младших классов.



Последний звонок прозвенел, а нам остается лишь пожелать удачи, терпения и сил нашим выпускникам!



«Закончились школьные, детские грезы!» (выпускной бал)

Окончание школы — один из самых волнующих моментов нашей жизни. Позади беззаботное детство, шумные перемены, невыученные уроки. Начинается взрослая жизнь. Выпускной вечер — это праздник, который запоминается на всю жизнь. С одной стороны, это радостный, долгожданный праздник, с другой — немного грустное событие. Радостно педагогам оттого, что их воспитанники переходят на новую жизненную ступеньку, а грустно — что приходится расставаться с такими милыми, уже ставшими родными ребятами.

Все вместе — дети, родители и сотрудники школы-интерната с нетерпением ждали начала этого самого волнительного, торжественного праздника, который состоялся 2 июня 2018 года. В очередной раз выпускной прошел в теплой, дружеской обстановке.

Музыкальные номера, видеоролики, песни, весёлые игры и шутки, красивая музыка и стихи создали ту неповторимую атмосферу праздника Выпускного бала! Торжественный выход выпускников, слова благодарности сотрудникам школы, прощальный вальс, поздравления и слова напутствия от педагогов, родителей, вручение аттестатов и грамот — эти моменты вызывали у многих и улыбки, и слёзы.

Сюрпризным моментом праздника стало «Оригинальное поздравление для педагогов», в котором дети выразили свою искреннюю благодарность всем сотрудникам школы-интерната.

В торжественной обстановке семьям выпускников были вручены красивые грамоты — «Благодарность за активное участие в жизнишколы и сотрудничество в воспитании детей».

Родители в ответном слове высказали слова благодарности и тёплые пожелания воспитанникам и всем сотрудникам школы.

В завершении праздника в небо взлетели воздушные шары, которые символизировали мечты и желания выпускников.

Удачи Вам в дальнейшей жизни, дорогие ребята!



Номер подготовили:

- Л.В. Тельнова ст. воспитатель/педагог организатор;
- Е.Н. Зотова учитель русского языка и литературы;
- М.В. Макшанцева воспитатель;
- И.М. Иванникова воспитатель;